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Eijoihin nähden me varotinnn ■.' 
Ruillkil osastonne KlF*; emmekä aikoneetkaan siitä kan 

nastamme perääni vä. vaikkapa 
sitä vaadittiin omista rivcstam -

------------- m ek in . < Hihan aivan selvästi
. .P a r i  viikkoa sitten päätti leh- nähtävissä. että 1.\\  \\ :ssä täytyi 
temme johtokunta, että Toverin olla olemassa tyonteettäjien Kätv- 
tilausten mukana annetaan koi- reitä. eikä vain muutamia, n im ­
inen kuukauden ajalla joku mää- ta aivan johtoasemissa. ja s it­
ra kirjallisuutta lahjaksi, jotta tcnm in n iitä  lienee paljastunut 
osastot olisivat tilaisuudessa oi- riittävästi. Ntxin jotka ovat iti- 
kein erikoisvoimin tehdä agitat- nostukvessaan jou tunee  nhreis 

! si. uskonevat, että eräitten "teli-

jallisuusasiamiehet 
toimivat?

sia siitä todistukseksi. Jokainen lei tule mitään. Ainoastaan sei- taisteluun I:\VAV :tä vastaan, 
joka on lukenut Toveria lännen laisissa tapauksissa, joissa jouk-j Osaksi se johtuu mahdollisesti 
lakkojen aikana, tietää varsin h y -1 ko joukkona päättää, voidaan siitäkin, että I.W .W :n englan- 
vin, että Toveri ei ole millään ta - ' joukkona toimiakin, muissa ei. ninkieliset jäsenet eivät olekaan 
valla vastustanut lakkoa, ei edesj Jos I .WAV .liitolla ei olisi pää- niin rappeutuneita työväenliik- 
ollut kylmäkiskoinen sille, v aan i määränään työväenliikkeen ha»'keen vihollisia, kuin sen suoma- 
päinvastoin antoi sen kestäessä
sille suurimman huomion koko 
lehdessä. Se niille nämä i.w.w- 
läisten santarm i / ‘telikdittien”

vittäminen, niin se ei ta istelisi; laiset, lukuunottam atta tietysti 
sosialistipuoluetta vastaan. Kat- englanninkielisissäkin varsinaisia 
sokaahan miten sosialistipuoltie santarmeja, jotka johtavat sitä 
tässä suhteessa menettelee. S e , salaista toimintaa, joka liitossa 

väitteet perustuvat, on se. että ei ole ulienkaan yhtä mieltä 1. mi niin huomattava.
Toveri ei lakkoa kannattaessaan W.\Y ¡liiton kanssa, mutta sen 1 Sosialistipuqhte käsittää, että 
asettunut tukemaan tinkimättö- jäsenet eivät missään tähtää toi- työläisten järjestyminen on vält 
mästi I. W. \V :n .kaikenlaista ! m in taan sti sen hävittäm iseen/täm ätön niin taloudellisesti, kuin

Puolue jättää liiton kokonaan valtiollisestikin, vaikka se samal- 
rauhaan, vieläpä avustaa sitä In käsittää, että taloudellisten 
rahallisestikin, luullen siten avus-! järjestöjen toimintanttihdollisuu- 
tavansa työläisten taistelua det rajoittivat pelkästään välillis- 
harhaluulo muuten. Puolue ei ten parannusten aikaansaamisek- 
uäe tässä liitossa työväenluokan, si. Se käsittää, että kumous- 
ainoaa vihollista, kuten i.vv.vv -i taisteluissa, tapahtukootpa ne 
Iäiset ¡»äkkäävät näkein.iän s u -  rauhallisen kehityksen kantti, 
sialistipuolueessa. vaan käsittää ,1 taikka aseellisissa taisteluissa, tu ­
etta kapitalistinen järjestelmä se

toimintaa, nimittäin sen pääteh­
tävää: taistelua sosialistipuolu­
etta vastaan. Ja se näitä har­
maa veljeskunnan ritareita sapet­
taa.

Viime kesäisen puutavarat yöt- 
Iäisten lakon aikana ei Toveri .- 

edes 1. \\ . \\  Juttua
vastustamaan, vaikkakin se osot- 

' ti joitakin sen sangen vakavia 
puutteeHisuuksia. ia varotti ty«»- vihollinen «m. ja että se käyttää 

t< lisinaan herkkäuskoisia 
siä T.\\ .\\  diitossa 
t vöväestöu

ee esiintymään kohtia, joissa v i- 
ittömän vaikutuksen aikaansaa 

tvijläi-i luiseksi tarvitaan kiinteä talott-
eilinen järjestö, joka määrätyis- 

oitnii siinä jarrutus­
ta vastaan. Vaikkapa onkin tär-1 laitoksena, jonka av ulla tyoväes-

taistelemaan I < 
aseman parantam is-¡ sä suhteissa

keää eräissä suhteissa rustaa xa 
pitalist¡luokalta sen  taisteluaseet,

toti kuniousliike panee yhteiskun­
nan pyörät 'seisomaan ja estää

niin puolue ei ole ainakaan vielä j txirvariston käyttäm ästä voi- 
katsonut tarpeelliseksi käydiim aansa työväestöä vastaan. Mut-

VENÄJÄN VALLANKUMOUKSEN VUO 
SIJUHLAA VIETTÄMÄÄN!

ta vaikka se sen käsittääkin, ei X aikka IA\ A\ diitto luulisi 
se silti menetä tietoisuuttaan | Wn olevansa ainoa vallankumo- 
työväestön vallankumousliikkeen I uksellinen järjestö, niin se me
perustehtävistä, joiden täyttäm i­
sessä taloudelliset järjestöt, edel­
lyttäen että ne käsittävät teh­
tävänsä kumousliikkeessä, voivat 
olla arvokkaana apuna.

nettelisi aivan samoin kuin sosia

Suomi on vapaa, silloin Inkeri on 
päässy t Venäjän orjuudesta, silloin

»Vircn vankka, urhoollinen kansa 
irtanu t venäläiset kahleensa, sii­
loin Liivi voi kohottaa vapaana si'. 

m änsä uu tta  ihm iskunnan ¡uinu
listipuolue nyt muihin järjestöt- kohden, ia silloin voivat Karjala
hin nähden, ellei sen haluaisi etu- . Aunus yhtyy Uuteen, vap..aseen 

...............................  , . men kansojen uniovaltioon, luomaan
päässä hävittää ne. kuten k a p i-  Kalevan suurivaltaa Suomen heimo- 
talistiluokan edut vaativat.
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HIENOJA LAHTAREITA. , lähteä alakertaan.

Vastapainoksi niille pöyristyttävine
kasivat oven. konttasi Rasputin poi
villaan portaita

kavaltajien , vojjjaan ojj pirullinen ilme.
raivostu^  iivat tappaa tUota heidän kimppuun- 

s*e '" i— munkkia kaikilla aseilla

jutuille, joita kerrotaan 
a inaisesta  karkuunpäasystä 
neitten  venäläisten sotam iesten 
lä täällä toim eenpanem ista, itsessään
kyliäkin m oitittavista upseerimurhi»- 
ta. kerrottakoon, kuinka hienosti venä­
läisen yhteiskunnan paras kerm a tä l­
laisissa tapauksissa m enettelee. Ettei 
m eitä syytettä isi puolueellisuudesta, 
olemme tuon kuvauksen o ttaneet 
e räästä  Venäjällä vallankuinousaikoi- 
na oleskelleen tunnetun bolshevikien

sionityota.
Olemme sittemmin useat ket- keittien suhteen 

rat puhuneet tästä tehtävästä, olla varovaisempi, 
m utta mielestämme eivät tulok­
set ole vieläkään toiveita tyydyt

o lis i p i tä n y t

Me voimine edelleen seistä sa­
malla kannalla kuin lakon aika­

tavat. Vain muutamissa osas- nakin, ja osottaa että olimme oi- 
toissa on huomattavammasti alet- keassa. Juuri siitä sakista, joki 
tu toimia sen jälkeen. ¡*’n kiukkuisimmin taistellut so

Tuntuu siltä, kuin jossakin to- sialistipuoluetta ja sen sanoma-, 
deltakin olisi olemassa velttoutta lehtiä vastaan, nimittäin làute 
ja leväperäisyyttä. Tuntuu siltä, Iäisistä suomalaisista "radikaa- 
kuin ei kaikkialla oltaisi vielä- deista". on vastikään paljastimin 
kän selvillä siitä, että Toverin j varsinaisina tyonteettäjien xaly 
tilaajam äärän kohottaminen sii- teinä toimineita santarmeja, jo- 
hen määrään, että lehti kannat- ten raivo, joka toveria vas­
taisi itsensä ilmotuksitta, ei ole j taan kohdistettiin, on varsin 'hy- 
mahdcllinen ilman kaikkien osas- 'in  käsitettävissä. Emme ereh- 

■ tojen yhteistoim intaa... Jotkut tyne salmessamme,
osastot ovat huomautelleet erään- niistä siitä 
laisista ilmotuksista, joita joskus 
on päässyt lehteen, mutta niiden­
kään moitteiden mukana ei ole santarmit lähimmin biydettävis 
tullut tukkua tilauksia, joihin pe- s;i- Niiden toiminta alkaa olki 
rustuen voitaisi väittää, että il- È’ n’*n harkitsem atonta, että tvo- 
motuksia ei ole otettava lehteen Iä is te n  jo tk a  n \ t  enää se i nhrik--i 
ollenkaan. joutuvat, täytyy olla kovin hel-

Tästä jutusta en kyllä puhut- posti narrattavia ja herkKäus>koi 
tu  vuosien varrella tavallista e- "Ia-
nemmän, m utta ei nähtävästi lä- olemme koettaneet aina se-
heskään riittävästi, koska siitä ei Ettää eroa 1. \\  . \\  :n todellisen 
ole ollut sanottavaa apua. Vai tarxotuksen ja sen toiminnan vä 
onko laita siten, että siitä ei kan- lilla, jota 'tm on pakko harjottaa. 
nata puhua mitään? voidakseen ollenkaan ¡¿aada kan-

Vastauksen voivat antaa vain n a ll is ta .  Jos se suoraan toimisi 
osastot, ja toivottavasti ne sen työväenl i ’xkeen liajott.inli.-f<si. 
antavatkin. : kuten sen päämäärä edellyttäisi,

-------------- » 4 ^ »  «-------------- niin silloin se pian herättäisi työ-
Se vanha rulla jälleen ! iäiset näkemään todelliset tark >-

esillä Aliksensa.
------------  ■ Me tiedämme vallan hyvin, et
useat kerrat aja te l-; th. , U ' on Pa,j°n

1 Iäisiä, jotka eivät toimi siellä 
työväenliikkeen vahingi dttamis- 
tarkotuksis-;^ mutta ikäväksem­
me tdemme tehneet se i havain­
non, että niiden vaikutus valta 

kosk i he * ,n letossa valitettavan vähäinen 
usko, ti •-

että sieltä 
kulloinkin 

kuuluu kiihkein möly Toven i 
vastaan, olisivat työni teettäjien

( tiemme
leet. että niihin syytöksiin, joit t ' 
suomalaiset i. \v. \v.-Iäiset teke-1

joukosta

Eikä muuten voi ollakaan. Sel­
lainen epäkeskittyn yt järjestö 
on mitä otollisin toimintapaikk t 
työnteettäjien palkkaamille lur­
juksille. jotka viidenkymmenen 
dollarin maksusta tekasevat syy­
töksiä ia johtavat ansaan työläi­
siä. Liiton toiminnan j--hto on 
salaista : sen jäsenistön vaikutu- 
siilien on varsin Vähäinen. Toi 
mitään ja. toimitaan, mutta mis­
tä toiminta kulloinkin saa alkun 
sa. siitä ci ole tietoa kenellä­
kään. Pannaan toimeen lakkoja

vät sosialistipuoluetta. suoma­
laista järjestöä ia suomalaisia so- 
sialistilehtia vastaan, ei ollen­
kaan kannata vastata
eivät niihin itsekään
täen suoranaisesti ja tarkotuksel- 
lisesti valehtelemansa. Ja tästä 
ajatuksesta ei olisi nytkään eri­
koisempaa syytä poiketa, mutta 
teemme sen sentään.

Toisessa purkassa tätä lehteä 
on muuan väittelvselostus Mui- 
laifista. Ida., jossa toveri Hau­
tamäki näkyy väitelleen sikäläis­
ten “radikaalien" kanssa. Siinä 
on muuan kohta, jossa erikoisel­
la raivolla näyttää hyökätyn T o ­
verin kim ppuun.kuten “radikaali-
emme" ohjelmaan kuuluu. Luon-i 'a puiievapaustaisteluia . joissa

uhrataan työläisiä, kuten
omaisella tarkotuksella. ett;': ; rettis-äkin. mutta kun tulee kv- 
llautam äen, joka ei ole ollut ti { n1? .- ¡ i tä ,  kuka on vastuuiiala'.-

n o ll is e s t i  se on  teh tv  silla  n im e n -

laisuttdessa seurata lovena, on 
nu/uloton yksityiskohtaisesti tie­
tää, mitä siinä on kustakin a-i- 
asta sanottu.

\  äittelijänä esiintynyt juku 
\  äisänen ott suvainnut sanoa To­
verin vastustaneen lännen puu- 
tavaratyöläisten lakkoa. Milloin 
ja missä sellaista on tapahtunut, 
luonnollisesti on jätetty sano­
m atta. sillä -illoin olisi jo pitänyt

neu sellaisista retkistä, niin kaik­
ki kieltävät vastuunalaisuutensa. 
Liitto tunnu-taa toiminnan, m ut­
ta kieltää vastuunalaisuuden. Sel­
lainen toiminta on niitä rappeut- 
tavinta työväenliikkeelle. Siina 
ei voi koskaan olla varma siitä, i 
ettei ole työnteettäjien salapoiii-i 
sien johdettavana. Se ajaa s ii­
hen, että jokainen pelkää tois­
taan «ja joutuu toimimaan omin

esittää lehdessä olleita kirje tul; ?äh'sa. jpllohi ; hteistoiminnasta ;

Tulevan viikon ajalla tulee kuluneeksi vuosi siitä kun V e­
näjän köyhälistö yhtäkkiä nousi, kukisti itsevaltaisen pvövcii- 
tsaarin ja kohotti kansan edustajat vallan satulaan.

Arvattavasti tullaan tätä vuosijuhlaa viettämään laajoissa 
piireissä tämän maan venäläisten ja Venäjän alla eläneitten 
kansallisuuksien keskuudessa.

Meillä suomalaisillakin on syytä olla mukana näissä vuo­
sijuhlissa. Vaikka emme vielä voikaan olla varmoja voitosta 
ja juhlia päättyneen taistelun voitonjuhlaa, niin meidän tulee 
kokoontua juhlimaan kumouksellisen innostuksen lietsomiseksi 
ja kannatuksen hankkimiseksi taisteleville tovereillemme Suo­
messa.

Venäjän vallankumous oli se mailmannistoriallinen suurta­
pahtuma, joka ensimäisen kerran katkasi itsevaltiaan tyrannin 
hallitusmahdin. asettam atta sen tilalle toista saman luokan hal­
litusta. Vuosisataisen sorron ja painostuksen alaisena elänyt 
Venäjän köyhälistö kohosi valtaan oikein itsekään sitä aavista­
matta. . . .

Ja sen mukana kohosi valtaan myöskin Suonien taisteleva 
proletariaatti.

Jo ennen oli Suomen työväestö vallannut itselleen melkoi­
sen sananvallan eduskunnassa, jopa enemmistönkin, m utta Ve­
näjän feodaalivallan turvissa voi sikäläinen lahtariporvaristo 
pitää eduskunnan toimettomana, katkasten siltä toiminnan 
mahdollisuudet aina silloin kun sen valta näytti käyvän vaaral­
liseksi porvariston eduille.

Suomen porvaristo näki Venäjän vallankumouksessa pää­
sevän liikkeelle ne voimat, joita vastaan se ei voisi tapella 
muutoin kuin Asekädessä. Ja se asettui vielä kerran puolus­
tusrintamaan. Se vehkeili edelleen työväestön seläntakana, 
kouluttaen lantareitaan Saksan armeijan mukana, valmiiksi ku­
lotettavaksi Suomeen silloin kun Suomen työväestö katsoo 
ajan soveliaaksi ottaakseen ratkaisevan askeleen.

Kun eduskunnan porvarillinen enemmistö oli työväestön 
ulkopuolisen painostuksen vaikutuksesta pakotettu tekemään 
näennäisiä myönnytyksiä, suunnitteli porvaristo aseellista tais­
telua työväestön vaatimusten kukistamiseksi. Se ajatteli käyt­
tää sattum alta saavuttamaansa valtiollista mahtiaan valtansa 
vakiinnuttamiseksi sotilasmahdin avulla, laskien että sen edes­
sä työväestön on pakko alistua, tai antautua taisteluun porva­
ristolle edullisilla ehdoilla.

Ja siinä se ei laskenutkaan väärin. Suomen työväestö oli 
pakotettu taisteluun, joka on vieläkin käynnissä.

Mikä tulee olemaan sen pikainen tulos, emme tiedä vielä,
Joskaan emme ole epätietoisia sen lopullisista tuloksista.

Mutta tähän taisteluun on Suomen työväestö pakotettu 
poi varisten valitsemalla ajalla, joten se on tavattoman vaikeata 
ja raskasta. Maassa vallitsee nälänhätä ja puute. Muiden­
kaan maiden köyhälistö ei voi nyt rientää hätään,sillä kaikkialla 
on itselläkin puutetta.

Tämän taistelun tukemiseksi on meidän velvollisuutemme 
hankkia avustusta. Olemme jo joillakin paikoilla saaneet tun­
tuvaa avustusta Suomen hätää kärsiville, mutta se ei vielä rii­
tä. Enemmän tarvitaan.

Ja kun me nyt juhlimme tätä Venäjän vallankumouksen 
ensimäistä vuosijuhlaa, yhteiskunnallisen vallankumouksen aa­
munsarastuksen luodessa säteitään yli verisen Europan, jossa 
miljoonat työväenluokan jäsenet ovat kohdanneet kuoleman 
omien luokkatoveriensa aseissa, niin älkäämme unohtako nii­
tä. joilta mailmansodan pyörteissä ovat riistetyt toimeentulon 
mahdollisuudet ja pakotetut nälkätaipaleelle. Miljoonat luok­
kamme jäsenet jokaisessa Europan maassa ovat menettäneet 
tukensa ja turvansa, kotinsa ja asuinpaikkansa, ja joutuneet 
harhailemaan sotapakolaisina, vailla vaatteita, elintarpeita ja 
suojaa.

Niistä eivät välitä vähääkään ne, jotka sodan verikoirat 
liikkeelle laskivat, joten työväestön velvollisuudeksi jää heistä 
huolehtiminen.

Pankaamme näissä juhlissamme toimeen keräyksiä, keot- 
kaatnme varoja, lähetettäväksi Suonien sosialistiselle puolueel­
le, jonka valvonnan alaisena sikäläinen taistelu tapahtuu, ja jo­
ka yksin voi valvoa, että siellä annetaan puuttcessaolevillc 
kaikki se apu. mikä mahdollisesti voidaan antaa.

Pankaamme toimeen näitä juhlia sunnuntaina tk. 17 p:nä, 
ja hankkikaamme niihin kunnollinen ohjelma. Lietsokaamme 
niissä tovereihin taisteluintoa ja voimaa ja antakaamme vakuu­
tuksemme siitä, että olemme heidän takanaan. Paljoa emme 
ms mahdollisesti sitenkään voi, m utta tehkäämme se minkä 
voimme.

A > .. - 1 •

jen  asum am aille.
“Ja  me emme ole pieni, pelokas 

I kansa. Suomen suvut yhtyneinä muo 
I dostavat kahdeksan m iljoonan kan- 
' san Suomen vesien ym pärille ja hal­
litsevat Vienan m erestä Itiigan lah­
teen. Ä änisjärvestä. Ilm ajärvestä ai-

1 ' na Pohjanlahteen ja Pohjoiseen jää- 
* m ereen asti.

> •*— — — Suomen leijona ei ole
.Mutta kun he au- ' kuollut, vaan se nostaa .viha.-esti kar­

juen harjaansa  ja kohottaa terävän 
m iekkansa isk iakseen  idän so rta ja l­
le surm a iskun.

“Koston hetki on ko ittanut ja ve­
näläiset pakenevat.

“Suostuuko Suomen leijona ole­
maan puolueeton, kun kaikkien sen 
poikien vapaus ja eläm ä on kysymyk­
sessä, kun ra tk a is taan  Viron, Liivin, 
Inkerin, K arjalan ja  Aunuksen koh­
taloa?

“Ei! — Se syöksee saalistaau  koh­
den—Pietariin ." %

Älkäämme noille poloisille nau ra­
ko! T iedäm m ehän vanhastaan, e ttä  
“jos k issasta tu lis karhu, niin oispa 
se aika pöpö!"

ylös. Hänen kas- ¡ 
He koet - 1

' sa y rittävää 
m itä saivat käsiinsä: revolvereilla .' 
miekoilla, tikareilla, karikoilla, ras­
kailla tuoleilla, vieläpä saappaillaan 
kln. He am puivat ja peittosivat hän- j 
tä, kunnes hän meni tiedottom aksi, j 
m utta kuollut hän ei sittenkään. He 
sitoivat hänen kätensä ja jalkansa. ' 
ja ilm itulem isen vaarasta välittäm ät-j 

ilä , raahasivat tiedottom an ruuiftiin
haukkujan mrs. Rheta (h ild e  Dorrin J ni()0ttorivaiinttiin. ajoivat kauas Ne-j 
teoksesta henkilön, jota Lenin van ja pjgtivät hänet elävänä '
kauh istu ttaa" ja  joka
luota Trotskiin . ¡vasta kuoli.

Mrs. Dorr kertoo seikkaperäisesti! “Tällä tavoin
munkki Rasputiniu m urhasta, tuon 
Venäjän hovia pahanhengen. joka
rie ttaa lla  eläm ällään ja halpatnaisel-i antoi palsamoida sen ja
la m aankavalluksellaan oli välitiö- jtu jn j<a Rasputiniu hautaussaatossa 

jm im pänä aiheena tsaarivallan  ltuk is-: kulkj seRä tsaarj e ttä  ,.oko keLoiirj!. 
tuiniseen ¡Unen perhe. K eisarinna aikoi hänen

Kuultuaan Rasputinin *iOC'^ava11 . [laudallensa rakentaa komean hauta- 
taivuttaa  tsaaria  tekem ään yksity is-1,
rauhan Saksan kanssa ja kiukuis­
saan tuon roikaleen vaikutusvallasta 
hänen tätiinsä  — keisarinna Alek-,

'ei vähääkään ¡avannosta jään alle. Siellä Raaputin

on ruhtinas Jussu- 
poff tapauksen kertonut. Koko mall
ma tie tää , kuinka tsaari ruumiin

kappelin, ehkäpä kirkon. Jos ei val­
lankum ous olisi tullut viiliin, olisi 
Rasputiniu ¡laudalle luultavasti ra­
kennettu  kullalla silattu  ja taideteok- 

joka aikojen
oli nuori ruh tinas Jussupofl P ää ttä -(kuj,ief.sa o[jSj m uodostunut toivioret- 
nyt surm ata Rasputinin. Avustajik- 

m uut am ia

, Sandraan ja sitä tietä ts a a iiin ,, s ¡jja koristettu  kirkko.

seen hän oli hankkinut 
nuoria ylimyksiä, joista yksi oli suu­
riruh tinas Dmitri. Aikomus oli myr 
ky ttää  munkki, ja siinä tarkotukses- 
sa kutsu ttiin  hänet Jussupoftin pa­
latsiin. Annamme mrs. Dorrin ker­
toa, mitä sitte  tapahtui:

“E räässä kellarikerroksen huonees­
sa, jota palatsin isän tä  käytti yksi­
näis) yllä kaivatessaan. nuori ylimys 
istui vavisten: hiki valui joka hius 
kosesta luinen katsellessaan tuon pi­
rullisen munkin syövän ja juovan vä­
kevintä myrkkyä, joka häneen ei vai­
kuttanut enempää kuin vesi. Vähää 
ennenkuin nuokin leivokset oli Ras 
putiniu illallispöytään tuotu, oli niis­
tä koetteeksi yksi annettu  koiralle, 
ja se oli kuollut m uutam assa sekun­
nissa. Rasputin söi niitä eikä ollut 
m illänsäkään. Selittäköön täm än ken 
voi. m utta älköön ihmetelkö e ttä  ve-

keläisteu pyhiinvaelluspaikaksi, mis 
sä taikauskoisille olisi toim eenpantu i 
ihm etöitä. Mutta vallankumous en-1 

-vr' nistui. ja vallankum ouksellisten e n s i-( 
m aisia tehtäviä oli kaivaa R aspati 
uin ruum is haudasta ja  an taa  sille 
toisenlainen hautaus. Siitä hautauk ; 
sesta kuulin useam m anlaisia kerto- j 
Hiuksia, kaikki hirveitä. Siistin ja 
sam alla uskottavin on se, e ttä  ruu­
mis poltettiin. Sillit ei oikeastaan 
ele väliä. Rasputin oli surm attava, 
ja hänet su rm attiin .”

ITÄPIIRIN TOIMINTAA.

Osastot, jäsenluku ja tilastot.
P iirijärjestöön kuuluu nykyisin 

osastoa, ollen lisäys S osastoa.
Osastoissa on täysinm aksaneita  

seniä vuoden lopussa 5,800, ollen
sävs vuoden ajalla 580 jäsentä. Koi 
me kuukautta rä s tis sä  olevia 693 ! utatelpge&sä 

rnukaisentpi

ARVOSTELIJAN KOHTELIAISUUS.
Erään Ixmtoon tea tte rin  etevin 

m iesnäyttelijä  tunsi m uutam ana päi­
vänä pahoinvointia, ja hänen täytyi 
sentähden luovuttaa osansa tilapäi­
sesti erään nuorem m an näyttelijätove- 
rinsa esite ttäväksi. Täm ä, jolla oli 
hyvin suuret luulot itsestään , ilm otti 
heti sähkösanom alla kaikille Lontoon 
sanom alehtien teatteriarvostelijo ille , 
e ttä  hän tulee sinä iltana esiin ty ­
mään tuossa « sasga. Iltapäivänä ta ­
vasivat arvostelijat toisensa, kuten 

• ainakin «nnoraalehtlm iesklupissa.
Siellä kysyi kaikista heistä pelätyin 
arvostelija tam es M. Karri» to isilla: 
“Onko teistä  kukaan tänään saanut 
sähkösanom aa näyttelijä  H :lta?"  
Kaikki sanoivat, saaneensa. “Mitäs 
olette vastanneet?” kysyi K Barrie. 
.Luonnollisesti ei kukaan ollut vas­
tannu t m itään. Olikos s itte  Barrie 
vastannu t?  “T ietysti.’.’ - “Ja  mi­
tä ? ’’ “ Minä sähkötin: Kiitos varo­
tu k se s ta !’ ”
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jä-
li-

MINKÄLAISIA MUUMIOITA

i meidän santarm ilrlidet ja niiden lu- 
; Uijat ovat, näiuiäiiii siitäkiij, e ttä  

hilluttiin saiöarm ileh ti on paältänyi 
i painattaa täällä  Svebiliuksen
i v a n h a a  k a t k i s m u s t a  sen 
' “suuren ky.-’ e lä n  tähden, mikä sillä 
i on in kun sitä  on m elkein inahdo- 
i ton saadtt nykyään synnyinm aastani 
|m e."  Eikä ihm ekään, sillä siitä  on
I jo neljännesvuosisataa, kun Suomes-•I sa o iettiin  käytäntöön uusi. edes

liitteessä hiem an ajan-
! nälniset vahvasti uskovat Rasputinin yli kolme kuukautta rästissä , jotka i niuka:scr.p i katkism us. M utta tääl- 
olleen jotakin enemm än kuin ihnii- ovat osastojen jäsenkirjo issa  m uka-j jä e le tään  vielä vanhan Svebiliuksen 

;na olevia 114. yhteissum m a 6,307 aikaa. Lyhyen ajan kuluttua kehuu 
tekosyyn riensi Miehiä 3.086, naisia 2.414. niist i Yh i lehti olevansa tilaisuudessa “täyttiv  

dvsvaltain kansalaisia 592, ensimäi- m ään ne sadat tilaukset, m itä nyt 
set kansalaispaperit 449. Suom alaisja jo en odottam assa, ja m yöskin sen

sen.
“Keksien jonkun 

ruhtinas .Tussupoff 
missä toiset olivat 
nuori suuriruhtinas

n, ¡vläkerroks 
odottam assa 
Dmitri ja pari

muuta m iestä ja ilmotti
asustaa itäpiirissä. Hiillä paikkakun­
nilla, joilla on toim innassa osastot

tarpeen, mikä selvästi näkyy vallit­
sevan uskonnollisen väkem m e jou­
kossa täm än kirjan  suhteen."

O n , se sitte  pim eää joukkoa, 
ei voi m uuta kuin sääliä!

jo ta

“ X4msanottujen siv istyneiuen  luok­
kien tietäm ättöm yys on suunnatto ­
man suuri." — Thomas Huxley.

kolme
heille tuon uskom attom an uutisen. 148,558.
Palatessaan oli hänellä revolveri tas- Valistustyö: Luentoja pidetty 536 
kussa. Hän jatkoi keskusteluaan ’ puheita S47, kuulijoita ollut 40,500 
munkin kanssa kaikenlaisista asiois- i 34:ssa osastossa on puhujaseura 
ta. Rasputin vieraili nyt ensimäis- joissa etupäässä on selosteltu  Säke- 
tä kertaa Jussupoffilla. e ivätkä lie en- nissä ju laistu ja läksyjä “Oppikurssi 
nen olleet erikoisem m in pak isseet-; sosialism issa". 20:ssä osastossa on
kaan keskenään. Siinä ju te lle s sa ! toim innassa iliaaneliitto  ja 21:ssäl ------ ---------------------—
ruhtinas kehotti Rasputinia katso-i sunnuntaikoulu. j ’- ’-a -s-*
maan erästä  huoneen vastakkaisella Puoluelehtia leviää: Raivaajaa 6 •}•
seinältä olevaa pyhäinkuvaa. Ylhäi- 8o0, Säkeniä 1.831. Työmies!ti 395 
sillä nämä pyhäinkuvat usein ovat Toveria I l f», T overitarta 1.116. Lapa 
harvinaisia taideteoksia kullasta tai tossua 1.601. Pelto  ja Koti 317. Pii 
hopeasta ja jalokivillä koristeltuj t. i rimtne lehtiä leviää puolue n jäsen i’
Tämä pyhäinkuva, joka tuli olem aan j le: Raivaajaa 4.020. Säkeniä 1,209. 
viimeinen, minkä Rasputin elävin sil- K irjallisuutta  myyty osastojen toi­
min näki. oli verrattom an arvokas m esta $6.225.31 arvosta. 61 :Ilä osas- 
m uiualskalleus. Hänen sitä katsoes- tolia on oma lainakirjasto , joissa (.n 
saan, paukahti revolveri ja luoti tun- n iteitten  yhteisluku 5.760, rahallinen 
keutui hänen kylkeensä. Munkki ly- k irjastojen arvo $5,834.17.
sahti lattiaan, ään tä  päästä idättä . 28:11a osastolla on oma talo. Talo- 
Ruhtinas Jussupoff oli hänet am- ien arvo $325.941.99. Irtaim iston ar- 

i vo $55,070.17. Vuoden yhteiset luloip u n tit .
“ Ruhtinas ei ollut ennen tappanut 

i tiilistä, joten on luonnollista, e itä  
herm ojännityksen lauetessa hän heti 
pakeni ¡Hioneesta. Y läkertaan juos­
tuaan hän tuskin sai kuiskatuksi, e t­
tä kaikki oli ohi. heidän vaunoiuan-

osastnilla yhteensä $186.585.16, menot 
$169,076 06, jäännös $17,509.10.

Osastot om istavat osakkeita Su<
Sos. Kustannusyhtiöön 
mies K ustannusyhtiöön 
rin kustannusyhtiöön

$37,485, Tvö- 
$3.000. Tove- 

*365, muihin

i JänfistnmntB asioita f
j- j..i-»..t..t..t-i-.:..i. f  ! t ' l  l- l h l-t-f-P

LÄNSIP1IR1N PUHUJAN MATKA 
WA?.HINCTONISSA.

Toveri A. Hautam äki alkaa m ai­
kan.-;' VVnshingl'min valtiossa m aa­
liskuulla. puhuen:
^pokane 
Northport 
Roslyn . . 
Cumberland 
Burnett

6
9

11
.13

ají.
• 1

10"
12"
14”

Wilkysoti ........ ■........................... 15 16”

(Juutilta)

.17 18"
19”
20"
21”

oli puolue.liikkeisiin $560, käteiset varat
ruu- osastoilla $18.536.03. Osastojen ornai-H ''e  re ti
kävi suudet vhteensä, kllnteim isiöt. o.-ak ’ ¡ ' “ T'*,n 

1 Poti!:-ho
eras kee.t, irtaim isto  ja käteiset varat!

$417.738.59. Velat $207,012.64. puh

Carbonado 
Suomela 
Tacoma 
Seattle .
K irk la n d
S e a t t le  ........................
Franklin ’................
Black D km vnd . . . 

HCHTIKCH1 LA:

.2 3 -2 4  ' 
29”

.3.0 31”

1 2'
-4"

sa teko suoritettu . Rasputin 
kuollut. Nyt oli vaiti’ saatava 
ittls pois talosta, ja luo tehtävä 
sitäkin vaikeamm aksi, koska
poliisimies, joka oli sattunut lailla 
maun palatsin ohi juuri kun laukaus taaksi om aisuudeksi jää $24",77".95 

agitatsioniin uh-
tapahtu- ratin  varoin viime vuoden ajalta

pamahti, soitti ovikelloa ia vaati t ie  E: '. la n n in i . ie l i :  : ' it
viini e

$537.00, joka on käytetty  len to leh tis­
ten  ostam iseen ja jakam iseen, sekä 
pu h aja in pa 1 k kaam iseen.

"R uhtinas Jussupoff meni takasin Jd.-euiitä kuullut taloudellisiin jär- 
alakertaati, vartioim aan ruum ista sii jestöibin 1,148.

taakseen, mitä talossa oli 
nut. Hänet saatiin  jotenkuten tyydy­
tettyä, ja yksi salaliitto laisista iäksi 
m oottorivaunua hakemaan.

. .  6 

. . 8 

.1 0  

.1 2  
alkaen

9
11”
13"

12

läsaqualt ...............................
New Castle ___ ..................
Seattle  .................................
Tacoma ............. .. ..............
Grays Harbor, i l  päivästä
pSivää, josta  {’’v e in  <aa 1 vapaapäi­
vää. P thcpäivät saavat k harbori- 
laiset jä rjes tää  mi• le ts  ■ mukaan
Independence ........................... 26p.
Deep River (Puhuja tule«’, ios o .a s lo  

j katsoo voivansa järjes tää  puhetilai- 
Isnuden. I

hen asti, e ttä  vaunu saapuisi. Raspu- -  — —
‘itiin ruum is m akasi liikkum attom ana VÄKEVINTÄ SUOMALAISTA IM- 
lattialta  luon jalokivillä koristetun PERIALISM1A
pyhäinkuvan kohdalla, unitta murhaa- tä lli  m a iti reellä edustava \ 'a n r '> m  
jän sitä  lähestyessä ruumis kavahti n  runoilee Pohjan Tältdessä seuraa 
kin ylös. ja munkin pitkät, vointak vaan malliin:
kaat kädet tavo ttivat Jussupoffin “ Kun P ietaria  kohden sotavaunut 
kurkkua. M ielettömänä hämmästyk- vyöryvät kohden puolen Suom eulah-' dck. i illak-1 -i ¡a toveri H autam äen 
cootä i-i kauhusta nuuri mies r iu h -1 ,ca Botajoukot a javat Venäjän pe-, laista puhujaa C i-  ole aina tilaisuu- 

... lukkalta r&akalateparvia edellään, si!- desta  aainaun yhdeksi ohjelm an
tasihe irti ja ja te ttvaan  olkapoleitin- punottaa hohtavana kaikkien suo- suorittajaksi. T iedäm m e hyvin, e t­

tä ru»itä kynitään yhtenään, tutitta 
nieifian cu k>iiujen edessä se iso tta ­
va, jotka jo olemme a s taata  kuusalla.

Tovet uudella. Wash. Suotu. Valtio- 
Lomittui.

1’tam atel i! tulevat Länaipiiriu agi- 
tatsiouika.aauu..

* S s. osastot! Valmistakaa toveri 
H autam äelle nisu hyvä puhetilaisuus 
kuin m ahdollisia. ilm ottam alla jo 
niin aikaseen. että  kaikki voivat jä r ­
jes tää  asiat.-e  siten, e ’tei kukaan 
voi i.yylt «ä in’tita koin itseään, jos 
ei saavu kun!» maan Jä rje s täk ää  il­
tam ia, jos ci useam m aksi, niin yh-

sa muukin kynsiin, syöksyi yläker- m alalsten kansojen vapauden kuita­
taan  huutaen: ‘Se on hengissä v ielä!)tien  uamurusko. Kun venäiäi-ei 
«n .... ;><o n . t l , .h i in . .» ' V r PHimt i syöstäati P ietät!^  soppetu ja he ila

tem m ataan pois .uo  viimeinen tu k : 
paikkansa suom alaisten kansojen alv

ie on itse paholainen! Mc enu 
saa »itä tape tuksi!’

Meidän täyty y se tappaa! huti- ■ (.)j,a jn heidät kn rko idaati pois 3'1" 
dalitivat tov erit, ja  m iehissä aiottiin j «. lis taa  P ietarin  takapuolelle, silloin


